
Fakulta tělesné kultury UP Olomouc

Vážená akademická obci, dámy a pánové

v každé fázi vývoje člověka můžeme pozorovat řadu změn. Také naše fakulta prošla od svého 
vzniku mnoha změnami, zažila dobré a radostné období, stejně jako procházela krizovým obdobím 
s mnoha těžkostmi.  V roce 2011 oslaví Fakulta tělesné kultury dvacáté výročí svého vzniku.  Naše 
fakulta  je  ve  věku univerzitních  studentů.  20  let  je  věk,  kdy se  člověk staví  na  vlastní  nohy,  je 
zodpovědný za své činy a rozhodnutí. 

Ve studiu a bádání našeho „kinantropologického typu“ můžeme naše úsilí porovnat s ideami 
tělesné  a  duševní  harmonie  a  dokonalosti  starořecké  kalokagathie.  Aplikováno  na  mladého 
dvacetiletého člověka,  vyjadřuje  kalokagathia  ideál  harmonického  souladu a  vyváženosti  tělesné  i 
duševní  krásy.  Gymnasion,  fakulta  našeho  typu,  usiluje  o  prosazování  myšlenek  novodobé 
kalokagathie,  zdravého  životního  stylu,  podpory  zdraví,  duševní  rovnováhy,  ale  také  harmonie 
výzkumných i pedagogických úspěchů.

Dvacetiletá  fakulta  je  dnes  pevnou  součástí  starobylé,  druhé  nejstarší  univerzity  v České 
republice. Fakulta se dobře etablovala svou činností jak v oblasti edukační, tak v oblasti výzkumné a 
vědecké.

Studium na FTK je již plně strukturované. V minulém roce měla fakulta 2300 studentů všech 
forem studia je dlouhodobě držitelem akreditace na udělování habilitace (titul docent) a profesur (titul  
profesor).  V edukační  oblasti  se  v nejbližším  období  chceme  zaměřit  na  evaluaci  výuky  a  její 
pravidelné  vyhodnocování.  Zpětnou  vazbou od  studentů  chceme  přispět  nejen  ke  zvýšení  kvality 
výuky,  ale i akcentovat nové a moderní způsoby a strategie edukace v mezipředmětovém kontextu 
s odklonem  od  encyklopedického  přijímání  poznatků.  Další  prioritou  je  využitelnost  moderních 
komunikativních metod výuky a učebních opor (elektronické zdroje, DMS, e-learning, Courseware 
…) s důrazem na samostatnou kreativní práci studentů a na zlepšování studijních podmínek.

V budoucím období bychom se měli zaměřit na navazující, magisterské programy s důrazem 
na  vyhledávání  kvalitních  studentů  s předpoklady  ke  studiu  doktorskému.  Chceme  předložit 
akreditační materiály pro další atraktivní studijní obory v navazujícím studiu. Připravujeme opatření 
ke zlepšení jazykové kompetence studentů i učitelů fakulty.

Výzkumnou a vědeckou činností v budoucím období chceme navázat na dobře nastartované 
aktivity  „Výzkumného  záměru“.  Připravujeme  motivační  stimuly,  které  by  měly  vést  k tomu,  že 
fakulta bude hrát prioritní roli v našich vědních oborech. Chceme se prosazovat i ve tvrdé konkurenci 
dalších „vědecky tradičnějších“ oborů, získávat větší množství vědeckých grantů a projektů, které by 
také měly pomoci zvýšit kvalitu i rozsah vědeckých výstupů.

Nově  se  fakulta  musí  učit  více  propojovat  vědecké  a  vzdělávací  úkoly  vysoké  školy  s  
aplikační sférou, s třetí rolí vysokých škol. Výrazně je nutno zlepšit public relations fakulty. Postupně 
chceme  vytvořit  prostředí  pro  konkrétní  komerční  partnery,  nabízet  jim  výsledky  naší  práce 
a partnerům naopak pomáhat lépe se uplatnit na trhu. 

Je  žádoucí  koordinovaně  intenzifikovat  spolupráci  se  státní  správou,  Olomouckým krajem 
a statutárním  městem  Olomouc,  armádou  a  policií  ČR,  případně  s  dalšími  partnery,  využívat 
dosažených  excelentních  výsledků  v  oblastech  sportu,  podpory  zdraví,  zdravého  životního  stylu.  
Chceme spolupracovat s výrobci sportovních materiálů a technologií, produktů zdravé výživy apod.

Závěrem bych  chtěl  ubezpečit  veškerou akademickou  i  neakademickou obec,  že  FTK UP 
v Olomouci bude mít vždy zájem propojovat fakultní zájmy s univerzitními, aktuální individuální cíle 
jednotlivých pracovišť s dlouhodobými cíli a potřebami dalších vzdělávacích a výzkumných zařízení 
ve prospěch celku.

Pro další období jsem zvolil tyto nejbližší spolupracovníky:



• RNDr. Svatopluk Horák - proděkan pro studium a pedagogické záležitosti, statutární zástupce

• doc. PhDr. Ivo Jirásek, Ph.D. - proděkan pro vědu a výzkum

• Mgr. Vítězslav Prukner, Ph.D. – proděkan pro vnitřní organizaci a další vzdělávání

• Mgr. Radek Hanuš, Ph.D. - proděkan pro rozvoj a vnější vztahy

• doc.  Mgr.  Martin  Kudláček,  Ph.D.  -  proděkan  pro  zahraniční  spolupráci  a  informační 
technologie

V Olomouci 3. 3. 2010 doc. PhDr. Zbyněk Svozil, Ph.D.


